

平安人物

PING AN REN WU

傅忆文:和正义并肩的工作,24小时都是幸福

本报记者 许梅 通讯员 史隼

在义乌市检察院,圆圆脸的公诉科副科长傅忆文虽是个85后,却创造了很多个“第一”:她第一个引入“年度执法报告书”,把对侦查机关案件办理质量的监督由“点”及“面”;面对一起纷繁复杂的疑难大案,她第一个探索运用“大数据”理清百余起事实以及层级架构,并串联起200余名被害人之间的关系,在法庭上清晰地展现案件全貌;金华市第一个客观性证据模式改革示范庭,是她作为公诉人出庭,为客观性证据模式庭审提供了范本……

在大案中磨砺

从2008年走上公诉岗位至今,短短八年,傅忆文已独立承办案件600余件,审批案件1000余件,涉案数千人。尤其是省检察院督办的牛某某等人涉恶案、毛某等人传销式诈骗窝案、金华地区首例申请强制医疗案等一批大要案的办理,让她早

早地从公诉新人中脱颖而出,从“公诉新秀”成长为一名业务骨干。

2013年,一群义乌年轻人糊里糊涂地成了骗子的“下线”。他们都是家庭条件富裕的本地人,刚刚走出校门,就成了义乌多家典当公司业务员和“黄牛”的诈骗目标。在业务员、“黄牛”等“借钱不用还”的谎言诱惑下,他们按“借款五万写十万”的要求写下欠条,并由此落入典当行老板、业务员们设定好的圈套,有的还从被害人演变成了诈骗人……案发时,这起传销式诈骗案涉嫌犯罪的人员多达80余人,在当地影响恶劣。

案件起诉到义乌市检察院后,面对这起全国罕见的新型诈骗案和近300名被害人,傅忆文作为承办人,一步步稳扎稳打。她从提前介入引导侦查入手厘清案情,在审查起诉阶段严密论证法律适用和审查证据,还探索运用“大数据”深度分析服务办案。在庭审中,傅忆文创造性地通过“大数据”方式理清百余起事实以及层级架构,并串联起200余名被害人的关系,在法庭上清晰地展现了案件全貌。最终,不仅该案成功办理,还通过庭审让数百名深陷其中的被害人及其家人进一步认清了这种新型犯罪的本质,达到了良好的庭审效果。由于案件办理出色,该案被评为2015年度浙江省检察机关“三个效果”有机统一优秀案例。

在钻研中创新

作为公诉人,傅忆文不仅把大量精力花在对案卷证据、细节等的审查上,还积极应对以审判为中心的诉讼制度改革,努力在提高出庭能力上下足功夫。

2016年5月14日,金华职业技术学院报告厅内,一场“离席发问”形式的模拟法庭庭审尽管持续了整整三个小时,



但场内的观摩者仍兴致勃勃,连呼过瘾。

在这场被称为全国首场“离席发问”形式的模拟法庭上,傅忆文就是离席发问的两名公诉人之一。通过模拟庭审,她以离席发问的方式,运用不同的发问技巧,在法庭上通过讯(问)问一步步揭开事实的真相,让庭审高潮迭出,精彩异常。

短短九年,傅忆文凭着辛苦的付出和千百件案件的磨砺,已斩获全国检察机关优秀辩手、浙江省十佳公诉人、浙江省优秀公诉人才等诸多荣誉,但她并没有因此停下脚步。“有人说,如果有一个和睦的家庭,那么你每天有12个小时是快乐的;如果还有一份热爱的工作,那么你每天24个小时都是幸福的。”傅忆文说,她一直觉得自己很幸运,能够大学一毕业就从事公诉人这个每天和邪恶作战、和正义并肩的工作,“唯有兢兢业业、鞠躬尽瘁,才能回馈检察官这个称谓带给我的幸福感”。



平安创建

PING AN CHUANG JIAN

“老赖”还没反应过来就被堵在了被窝里 台州椒江法院开展涉民生案件专项执行

通讯员 李迎迎 蒋安杰

本报讯 “大晚上这么冷,你们竟然还会来?”看着眼前的执行人员,台州椒江的一名“老赖”很是意外。这是近日椒江法院开展夜间集中执行行动中出现的这一幕。

春节临近,椒江法院吹响了涉民生案件专项执行的号角。“当晚的案件申请人大都是弱势群体,为了让他们能过好年,我们要发扬不怕累、不怕苦、连续作战的工作作风,好好打击一下‘老赖’的嚣张气焰。”1月9日晚上9点,在法院执行局局长刘昊作了动员讲话后,40名执行人员、7辆警车分成两个执行小组,在两名副局长的带领下,深入章安、葭芷、海门、三甲等街道,利用被执行人夜间在家休息的有利时机,开展夜间集中执行行动。

顶着寒冬夜晚的刺骨冷风,执行人员各自朝目标前进。由于行动突然,多名“老赖”还未反应过来,就被执行人员堵在了被窝里。行动一直持续到10日凌晨。当晚的行动中,共有6名被执行人因拒不履行法律文书确定的义务而被



司法拘留。

据了解,椒江法院还通过户外电子大屏幕、移动曝光车等手段,对涉民生案件的被执行人进行全城曝光。10日,就有5名被执行人主动履行了法律义务,执行到位标的5万余元。

平安点滴

渠道运营中心运行

通讯员 叶菊琪

本报讯 日前,国网浙江长兴县供电公司“渠道运营中心”试运行,中心整合线上办电、服务协调、流程管控及营销稽查业务,前端支撑线上渠道运营和客户服务需求接入,后端强化现场作业协同及管控,实现“电子渠道统一运营、客户需求快速对接、服务资源灵活调度、业务质量集中管控”,全面提升供电服务效率及客户满意度。

客户可使用“掌上电力”手机APP、95598智能互动网站、“电e宝”平台等信息化平台办理新装、增容等业扩报装预申请业务,渠道运营中心统一进行业务线上受理,统一安排线下作业工作,线上线下业务协作逐步理顺,为“小前端、大后台”的现代业务模式打下基础。

渠道运营中心应用专业化信息手段,对线下办电和线上办电业务进行管控,快速对接客户、预约派单、管控现场作业情况,保证服务时限,满足客户办电业务快速响应需求。同时,中心实现对业扩全过程实时监控,强化内部协调职能,由渠道运营中心对内协调营销、运检、调度、计量、供电所(客服中心)相关专业协同工作,实现流程监督闭环,工作节点有效可控。

此外,渠道运营中心将营销全业务管控工作融入精益化管控平台,以平台中的异常数据为突破口,健全预警防控工作机制,强化在线稽查问题整改力度,全面开展业务和稽查质量评价,提升营销全业务过程管控能力。

台州启动和合调解文化宣传月



本报记者 周国新
通讯员 林含曦

为进一步掀起法治宣传教育高潮,宣传和展示人民调解法实施以来取得的成就,全面落实人民调解法规定的各项工作任务,10日,台州启动和合调解文化宣传月活动。宣传月将采取多种形式,进一步深入群众,宣传人民调解的工作经验。图为台州市司法局副局长邵宣豪在活动启动仪式上致辞。

领略唐楷艺术魅力

通讯员 徐莹 夏小琴

去年12月27日至今年1月10日,常山县公路管理局员工王庆芳的书法展在常山书画院展出。王庆芳是副研究馆员、中国书法家协会会员、浙江省书法家协会会员、衢州市书协理事、县书协副主席兼秘书长,此次展览是王庆芳继2012年荣获“百年西泠·翰墨春秋”西泠印社诗书画印大展书法单项最高奖之后,连续五年在省、市、县联办的书法展,共展出60多件作品,书体以唐楷为主,内容以古诗词居多。

